
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 17-09-2022  10:00 AM Examen: VIAJEROS A

Lugar: UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA (UNED)  CALLE JERICÓ, 10, SEVILLA, SEVILLADuración: 120 MINUTOS

1. El cierre a la circulación de una vía deberá ser expresamente autorizado:

* a) por la autoridad responsable de la regulación del tráfico.

b) por la empresa encargada de la conservación de la vía.

c) por la autoridad competente en materia de medio ambiente.

d) por el administrador de la finca.

Referenicia Legal: 1428/2003, RD, Art. 37.3

2. El personal ocupado en el transporte de viajeros por carretera es mayoritariamente:

a) autónomo,con escasa presencia de mujeres.

b) asalariado, con importante presencia de mujeres.

* c) asalariado, con escasa presencia de mujeres.

d) autónomo,con importante presencia de mujeres.

3. En calzadas con doble sentido de circulación y tres carriles separados por marcas longitudinales 
discontinuas, el conductor de un vehículo con una MMA superior a 3.500 kg, ¿cuándo podrá utilizar 
el carril de la izquierda?

a) Para realizar los adelantamientos precisos.

b) Para cambiar de dirección hacia la izquierda.

c) Siempre que lo necesite.

* d) En ningún caso.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 30. 1-b

4. El transporte produce un efecto arrastre importante en otros sectores, especialmente en:

* a) la venta de vehículos.

b) la salud pública (servicios de ambulancia).

c) la investigación científica.

d) las artes.

5. ¿Qué porcentaje de volumen de negocio representan los servicios internacionales para las 
empresas de transporte de viajeros en autobús en España?

* a) En torno al 3%.

b) En torno al 15%.

c) En torno al 20%.

d) En torno al 35%.

6. De las que se enumeran, ¿qué característica corresponde a una autopista?
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a) Tener acceso a las mismas las propiedades colindantes.

b) Cruzar a nivel otra senda, vía, línea de ferrocarril o tranvía.

c) Constar de una sola calzada para ambos sentidos de circulación.

* d) Constar de distintas calzadas para cada sentido de circulación.

Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo I, 66

7. ¿Qué función realizan los pares de viraje?

a) Tratan de empujar al autobús hacia un lateral.

b) Tratan de empujar al autobús hacia atrás.

* c) Tratan de girar al autobús en torno al eje geométrico vertical.

d) No realizan ninguna función.

8. ¿Cuál es la fuerza más conocida de las que intervienen en un autobús?

* a) La fuerza de atracción terrestre o gravedad.

b) La fuerza de ingravidez.

c) La fuerza atemporal.

d) La resistencia motriz.

9. La resistencia que opone el aire al movimiento de un autobús puede denominarse como:

* a) resistencia aerodinámica.

b) fuerza segmentarial cónica.

c) fuerza de molaridad.

d) fuerza de consumo.

10. Los vehículos oficiales de transporte de viajeros que utilizan los órganos de la Administración:

* a) están exentos de autorización de transporte.

b) necesitan autorización de transporte privado complementario en todos los casos.

c) necesitan autorización de transporte privado complementario si su capacidad supera las diez
 plazas.

d) necesitan autorización de transporte público en todos los casos.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 105

11. ¿Cuáles son las funciones propias de un comercial en una empresa de transporte discrecional de 
viajeros en autobús?

* a) Contratar los servicios con los clientes.

b) Controlar la selección, formación y rendimiento del personal de la empresa.
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c) Realizar funciones de planificación, dirección y coordinación.

d) Confeccionar las nóminas.

12. El Convenio INTERBUS es un acuerdo sobre transporte firmado entre:

a) España y varios países de la Comunidad Europea.

b) España y varios países de Europa no pertenecientes a la Comunidad Europea.

c) España y los restantes países de la Comunidad Europea.

* d) La Comunidad Europea y otros países de Europa no pertenecientes a la misma.

Referenicia Legal: Interbus, Acuerdo, Art. 3

13. ¿Cuál de los siguientes países es firmante del Acuerdo INTERBUS?

a) Croacia.

b) Moldavia.

c) Turquía.

* d) Todos los anteriores.

Referenicia Legal: Interbus, Acuerdo, Protocolo de Firma

14. ¿Qué número mínimo de puertas, ya sea de servicio o de emergencia, debe tener un autobús con 
capacidad para 10 viajeros?

a) Una.

* b) Dos.

c) Tres.

d) No hay establecido ningún número mínimo.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.6.1.1

15. ¿Desde qué año es obligatorio que los autocares nuevos de largo recorrido dispongan de cinturón 
de seguridad en todos sus asientos?

a) 2002.

b) 2005.

* c) 2007.

d) No es obligatorio.

Referenicia Legal: Directiva, 2005/40/CE, Art. 3

16. ¿Qué requisitos se exigen a quien desee obtener una licencia comunitaria de transporte de 
viajeros?

* a) Acreditar competencia profesional para el ejercicio de la actividad de transporte interior e 
internacional de viajeros.

b) Ser titular de autorización de transporte privado complementario.

c) Disponer de un mínimo de cinco autocares.
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d) Las respuestas A y B son correctas.

Referenicia Legal: 06/05/1999, OM, Art. 8

17. ¿Cuántos autobuses se pueden autorizar, como máximo, a una empresa para efectuar transporte 
privado complementario de viajeros?

a) Cinco.

b) Diez.

c) Todos los que solicite.

* d) El número necesario para cubrir las necesidades de transporte que justifique.

Referenicia Legal: OM, 23/07/1997, Art. 22

18. Los dispositivos de comunicación de un autobús situados en la zona de piso bajo en la que no haya 
asientos se colocarán a una altura comprendida entre:

a) 600 y 1.200 mm.

b) 800 y 1.200 mm.

c) 600 y 1.500 mm.

* d) 800 y 1.500 mm.

Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.3.2

19. ¿En qué parte de los autobuses de clases I y II nuevos, adscritos a servicios urbanos y suburbanos 
de transporte regular de uso general, se colocarán los letreros que anuncian el número de línea?

a) En el frontal.

b) En la trasera.

c) En el lateral derecho.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referenicia Legal: 1544/2007, RD, Anexo V

20. ¿Cuál es el límite de la indemnización que debe pagar el transportista por la pérdida de una maleta 
de uno de los viajeros, por causa un accidente, durante la ejecución de un contrato discrecional de 
viajeros?

a) 1.200¿.

b) No hay límite, el valor de la pérdida que pueda acreditar el viajero.

c) 1.200¿, pero solo si se prueba dolo o culpa del transportista en el accidente.

* d) 450¿.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 23

21. Los conductores están obligados a:

a) conducir con precaución.

b) evitar daños.

c) no poner en peligro a otros usuarios de la vía.
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* d) Todas las respuestas son correctas.

Referenicia Legal: 1428/2003, RD, 3

22. ¿Cómo debe ser la utilización de los asientos en un transporte de menores?

* a) Cada niño ocupará su propio asiento.

b) Se puede situar a tres niños por cada dos asientos.

c) Se puede situar a tres niños por cada dos asientos, si son menores de diez años.

d) Se puede situar a tres niños por cada dos asientos, si son menores de ocho años y no tienen
 problemas de movilidad.

Referenicia Legal: 443/2001, RD, 4

23. En un transporte de menores, el acceso de los niños al autobús se hará:

a) por la puerta que quede más próxima a la posición de cada niño, para evitar movimientos 
innecesarios.

b) siempre por la puerta delantera.

c) siempre por la puerta central o trasera.

* d) por la puerta más cercana al conductor o al acompañante.

Referenicia Legal: 443/2001, RD, 10

24. ¿Qué comportamiento tienen, al trazar una curva, los vehículos con el centro de gravedad 
atrasado?

* a) Sobrevirador.

b) Subvirador.

c) De fuerte cabeceo.

d) Neutro, el centro de gravedad no influye.

25. En el transporte en autobús de personas con discapacidad, ¿qué tipo de dificultad se manifiesta, 
sobre todo, al utilizar los mecanismos de solicitud de parada?

* a) Dificultades de alcance.

b) Dificultades de maniobra.

c) Dificultades para salvar desniveles.

d) Dificultades de visión a distancia.

26. ¿Qué es el control de tracción ASR?

a) Un dispositivo que evita el bloqueo de las ruedas al frenar el vehículo.

* b) Un dispositivo que evita la pérdida de tracción de las ruedas propulsoras.

c) Un dispositivo que intenta que el vehículo permanezca en la trayectoria determinada por el 
volante.
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d) Un dispositivo que evita la pérdida de tracción de las ruedas no motrices.

27. Efectuar un descanso diario normal de 10 horas y media, ¿qué tipo de infracción se considera?

* a) Leve.

b) Grave.

c) Muy grave.

d) No se considera infracción.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 142.17

28. Un exceso de una hora y media sobre el tiempo máximo de conducción diaria, ¿qué tipo de 
infracción se considera?

a) Muy grave.

* b) Grave.

c) Leve.

d) No se considera infracción.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 141.24

29. El exceso superior al 25% sobre los tiempos máximos de conducción semanales, ¿qué tipo de 
infracción se considera?

a) Grave.

b) Leve.

c) No se considera infracción.

* d) Muy grave.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.37

30. ¿Para qué conductores no es necesario el certificado de aptitud profesional (CAP)?

a) Para los conductores de vehículos de transporte de mercancías que desarrollen una 
velocidad máxima autorizada de 90 kilómetros por hora.

* b) Para los conductores de vehículos de los servicios de las Fuerzas Armadas, protección civil, 
bomberos y Cuerpos y Fuerzas de Seguridad.

c) Para los conductores de autobuses con más de 45 plazas.

d) Para los conductores de camiones con una MMA > 10.000 kg.

Referenicia Legal: 284/2021, RD, Art. 2

31. Cuando existan condiciones meteorológicas o ambientales que disminuyan la visibilidad, como en 
caso de niebla, deberá utilizarse:

* a) la luz antiniebla delantera o la luz de corto o largo alcance.

b) la luz de largo alcance solamente.

c) la luz de emergencia.
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d) la luz antiniebla trasera solamente.

Referenicia Legal: 1428/2003, RD, Art. 106.2

32. Si una semana se conducen 56 horas, ¿cuántas horas se pueden conducir la siguiente semana?

* a) 34 horas.

b) 56 horas.

c) 90 horas.

d) No existe límite.

Referenicia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 6.3

33. ¿Cuáles de los siguientes accidentes de trabajo en el sector del transporte están considerados 
como accidentes con forma no traumática?

a) Caídas de personas al mismo nivel (en la misma superficie en la que se encuentra).

b) Atropellos por vehículos y maquinaria auxiliar.

c) Exposición continuada a vibraciones.

* d) Enfermedades cardiovasculares.

34. ¿Cuál de los siguientes accidentes relacionados con el transporte se produce menos 
frecuentemente?

a) Atropellos por vehículos y maquinaria auxiliar.

b) Golpes con herramientas y otros objetos.

* c) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

d) Exposición continuada a vibraciones.

35. ¿Cuál de las siguientes enfermedades no está reconocida como enfermedad profesional en el 
sector del transporte?

a) Otras enfermedades vinculadas al transporte de productos determinados (cloro licuado, 
manganeso y sus compuestos, etc.).

b) Sordera provocada por el ruido.

* c) Parálisis facial.

d) Parálisis del nervio radial por compresión del mismo provocada por posturas forzadas y 
movimientos repetitivos.

Referenicia Legal: 1299/2006, RD, Anexo I

36. De los siguientes vehículos, ¿cuál registra menos muertos entre sus ocupantes en accidente de 
tráfico?

a) El camión de más de 3.500 kg.

b) La furgoneta.

* c) El autobús de línea regular.
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d) El camión de más de 3.500 kg.

37. En lo que se refiere al Reglamento (CE) 561/2006, ¿qué vehículo está exento de usar el tacógrafo?

a) Un autocar de línea regular de viajeros con 60 km de recorrido.

b) Un autocar de línea regular de viajeros dentro de la misma comunidad.

* c) Un autocar de una autoescuela dedicado a la formación de alumnos para obtener el permiso 
de conducción.

d) Un autocar de servicio discrecional de viajeros de menos de 50 km.

Referenicia Legal: RD, 640/2007, Art.2.l

38. En caso de un conductor infractor, las autoridades podrán:

a) obligar a la empresa a despedirlo.

b) sancionar al conductor.

* c) retirarle el permiso de conducción.

d) comunicárselo a las autoridades de todos los estados miembros.

Referenicia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.21

39. El filtro del aire debe ser sustituido siguiendo las recomendaciones del fabricante del vehículo ya 
que, de no hacerlo,:

a) aumentará la potencia.

* b) aumentará el consumo de carburante.

c) aumentará el consumo de aire.

d) saldrá humo blanco por el escape.

40. ¿Es obligatorio descargar los datos de la tarjeta de conductor cuando caduca?

* a) Sí.

b) No.

c) Sólo si el conductor es de la Unión Europea.

d) Sólo si el conductor no es de la Unión Europea.

Referenicia Legal: FOM/1190/2005, OM, Art. 24

41. ¿Qué permite la tarjeta de empresa?

a) Conducir un vehículo de la empresa.

* b) Descargar los datos de los tacógrafos digitales.

c) Hacer una inspección en el tacógrafo digital.

d) Calibrar el tacógrafo.

Referenicia Legal: FOM/1190/2005, OM, Art. 2
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42. ¿Qué pauta de actuación, en caso de incendio de un vehículo, no es correcta?

a) Se comprobará, extremando la precaución, la no existencia de un nuevo foco de fuego.

b) Poner los triángulos de preseñalización de peligro mientras se espera ayuda.

* c) No intentar apagar el fuego con el extintor, eso es cosa de los bomberos.

d) Coger el extintor y seguir el protocolo de uso.

43. Señale qué actuación puede formar parte del procedimiento de evacuación de un vehículo de 
transporte:

* a) Caminar por el interior del autobús para asegurar que no haya ningún pasajero en el mismo.

b) Ponerse en contacto con la empresa aseguradora.

c) Leer a todos los pasajeros el procedimiento general de evacuación.

d) Las respuestas B y C son correctas.

44. El par mínimo de un motor se produce...

* a) al ralentí.

b) al maximo de revoluciones.

c) a un régimen medio de revoluciones.

d) cuanto más lleno de gases se encuentre el cilindro.

45. ¿Por qué motivo a un número alto de revoluciones de un motor no se consigue el par motor 
máximo?

a) Porque aumenta el rozamiento del pistón con las paredes del cilindro.

b) Porque aumenta el rozamiento del pistón con la biela.

c) Porque aumenta el rozamiento del pistón con el cigüeñal.

* d) Porque hay muy poco tiempo para el llenado del cilindro.

46. Los motores diésel de inyección indirecta tienen un consumo específico:

* a) mayor que los de inyección directa.

b) igual que los de inyección directa.

c) menor que los de inyección directa.

d) menor cuanto mayor sea el número de revoluciones.

47. ¿Puede un conductor realizar su descanso diario haciendo dos periodos, uno de 4 horas y otro de 8
 horas, según la reglamentación social?

a) No, puesto que el primero debe ser de 5 horas.
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b) Sí, puesto que entre los dos periodos suman 12 horas.

c) Sí, porque así lo dice la reglamentación europea.

* d) No, puesto que el segundo periodo tiene que ser de 9 horas mínimo.

Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 561/2006, Art.4,g

48. Después de tomar un período de vacaciones, ¿qué debe llevar a bordo del vehículo el conductor?

* a) Un certificado de actividades para poder justificar las actividades de los últimos 28 días.

b) Un certificado de actividades para poder justificar las actividades de los últimos 3 meses.

c) Un justificante de la empresa que indique las fechas.

d) Un justificante de la jefatura de tráfico.

Referenicia Legal: 2006/22/CE, Directiva, Art. 11.3

49. ¿Qué tipo de infracción es la obstrucción a la actuación de los servicios de inspección cuando 
imposibilita el ejercicio de sus funciones?

a) Grave.

* b) Muy grave.

c) Leve.

d) No es una infracción.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.12

50. ¿Cuál es el accidente de trabajo en el transporte más habitual entre los no mortales?

a) Esfuerzos.

b) Descargas eléctricas.

* c) Sobreesfuerzos.

d) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

51. ¿Cuál es la finalidad de la formación continua para la renovación del Certificado de Aptitud 
Profesional (CAP)?

a) Avanzar en la formación previa a la obtención del permiso de conducir.

b) Garantizar un mantenimiento racional en los vehículos utilizados por los conductores.

c) Otorgar el Certificado de Aptitud Profesional  (CAP).

* d) Profundizar y revisar los conocimientos adquiridos con la obtención del certificado de aptitud 
profesional acreditativo de la cualificación inicial.

Referenicia Legal: RD, 1032/2007, Art.7

52. Para los conductores de vehículos destinados al transporte de mercancías con MMA superior a 
3.500 kg y de los destinados al transporte de viajeros de más de nueve plazas, ¿cuál es la tasa de 
alcohol en sangre máxima permitida?

a) 0,5 g/l.
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b) 0,7 g/l.

* c) 0,30 g/l.

d) 0,15 g/l.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 20, 1

53. ¿Cuáles son los peligros fundamentales para la conducción con nieve?

a) Menor adherencia.

b) Menor visibilidad.

c) Puede ocultar las marcas viales.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

54. ¿Cuántos extintores deberá llevar un camión rígido de más de 20.000 kg de Masa Máxima 
Autorizada (MMA), de acuerdo con la Orden de 27 de julio de 1999?

a) Uno de la clase 34A/144B.

* b) Dos de la clase 34A/144B.

c) Uno de la clase 8A/34B.

d) Uno de la clase 8A/34B y otro de la clase 34A/34B.

Referenicia Legal: 27/07/1999, OM, Segundo

55. En la declaración amistosa de accidentes, ¿se deben hacer constar los datos sobre los testigos del 
accidente?

a) No.

b) Solo cuando las causas del accidente no estén claras.

c) Solo cuando no haya acuerdo entre los conductores implicados.

* d) Sí.

56. Cuando en una inspección de transporte por carretera se detecte que un vehículo muestra indicios 
fundados de exceso de peso, la autoridad competente podrá ordenar su traslado a una báscula, 
siempre que ésta no se encuentre a una distancia superior a...

* a) 30 kilómetros en sentido distinto al de la marcha del vehículo.

b) 25 kilómetros en sentido distinto al de la marcha del vehículo.

c) 20 kilómetros en sentido distinto al de la marcha del vehículo.

d) 10 kilómetros en cualquier dirección.

Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art.33.4

57. Los ralentizadores electromagnéticos emplean como elemento frenante...

* a) el magnetismo originado por corrientes eléctricas.

b) zapatas de alto poder de fricción.
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c) pastillas de alto poder de fricción.

d) dispositivos que evitan el bloqueo de las ruedas.

58. ¿Qué característica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un automóvil la 
zona de menor consumo?

a) El consumo específico.

b) El par motor máximo.

c) La potencia.

* d) El calibre del pistón.

59. ¿El número de marchas que posea una caja de velocidades permite al conductor reducir el 
consumo de carburante del vehículo?

* a) Sí, a mayor número de marchas, mayor facilidad para reducir el consumo.

b) Sí, a menor número de marchas, mayor facilidad para reducir el consumo.

c) No, el número de marchas solo influirá en la potencia que suministre el motor.

d) No, el número de marchas solo influirá en el par motor suministrado.

60. ¿De qué mecanismos se compone el airbag?

a) De una bolsa de impactos.

b) De un detector de presión.

c) De un sistema de inflado por aire comprimido.

* d) De una bolsa o cojín inflable, de un detector de impacto y de un sistema de inflado.

61. ¿Qué componentes de las Juntas Arbitrales del Transporte tendrán la condición de funcionarios?

a) Todos ellos.

b) Únicamente el presidente puede ser funcionario.

* c) El presidente y dos vocales, como máximo, pueden ser funcionarios.

d) Ningún componente de las Juntas Arbitrales del Transporte puede ser funcionario.

Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art.8.2

62. Las pantallas para soldadura, ¿qué tipo de equipo de protección individual son?

* a) Protectores de los ojos y de la cara.

b) Protectores de las vías respiratorias.

c) Protectores de pies y piernas.

d) Protectores del tronco.
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Referenicia Legal: RD, 773/1997, Anexo I

63. ¿Dónde se encuentra situado el ralentizador hidrodinámico del tipo "intárder"?

a) En el embrague.

* b) En la caja de velocidades.

c) En el grupo cónico.

d) En el árbol de transmisión.

64. ¿Qué accidente laboral nos podrá producir una artrosis en el codo?

a) Caída de objetos al manipularlos.

b) Golpes con herramientas.

c) Incendios.

* d) Exposición continua a vibraciones.

65. ¿Qué accidente laboral nos podrá producir una hernia discal?

a) Exposición continua a vibraciones.

b) Caída de objetos al manipularlos.

c) Golpes con herramientas.

* d) Sobreesfuerzos.

66. La somnolencia habitual en un conductor, ¿con qué trastornos se suele relacionar?

a) Fatiga.

* b) Los llamados trastornos del sueño.

c) Estrés.

d) Ingesta de alcohol.

67. ¿Cuándo se expide la tarjeta de cualificación del conductor?

* a) Una vez superado el examen que acredite la cualificación inicial o después de superar el 
curso de formación continua.

b) Solamente si se supera el examen.

c) Solamente cuando se termina el curso de formación continua.

d) No se otorga nunca.

Referenicia Legal: 284/2021, RD, Art. 20

68. Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehículo pesado es...
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a) esperar con el motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada de 
funcionamiento.

b) circular con una presión de inflado de los neumáticos inferior a la recomendada por el 
fabricante.

* c) observar a lo lejos para anticiparse a las condiciones del tráfico.

d) acelerar en vacío cuando se arranca el motor para que éste alcance la temperatura 
adecuada en el menor tiempo posible.

69. En los motores de los automóviles actuales, si el vehículo circula a más de 20 km/h, no se pisa el 
pedal del embrague ni del acelerador y hay engranada una velocidad en la caja de cambios, el 
consumo:

a) será mayor si la velocidad engranada es más corta.

b) será mayor si la velocidad engranada es más larga.

c) será mayor que al ralentí.

* d) será nulo.

70. El mayor o menor consumo de carburante de un vehículo pesado depende de varios factores, entre 
otros:

a) del tipo de batería y de la relación de marchas seleccionada.

b) del motor de arranque y del tipo de ralentizador que monte el vehículo.

c) de la posición del pedal del acelerador y la longitud del cigüeñal.

* d) del mantenimiento del vehículo y las revoluciones por minuto del motor.

71. De los siguientes transportes, ¿cuál no está exento de la instalación y uso del tacógrafo en los 
vehículos que los realicen?

a) El transporte realizado en vehículos utilizados con fines médicos.

b) El transporte no comercial en vehículos históricos.

* c) El transporte regular de viajeros en general.

d) El transporte oficial realizado por las Fuerzas Armadas o Fuerzas de Orden Público.

Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 561/2006 - 640/2007, Art.3 - Art.2

72. ¿A qué distancia deben colocarse los triángulos de señalización de peligro?

a) Al menos a 25 metros

* b) Al menos a 50 metros.

c) Al menos a 75 metros.

d) Al menos a 100 metros.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, art. 130.3
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73. Un vehículo dedicado exclusivamente a la recogida de leche en las granjas, ¿está obligado a utilizar
 tacógrafo?

a) Sí.

b) Sí, siempre que su MMA sea superior a 7,5 toneladas.

c) Sí, si su MMA no es superior a 7,5 toneladas.

* d) No, si el transporte se desarrolla íntegramente en un radio de acción de 100 kilómetros 
alrededor del centro de explotación de la empresa.

Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 640/2007, Art.2.g

74. En la zona para las inscripciones manuscritas de un disco-diagrama u hoja de registro, ¿qué se 
anotará?

a) El nombre y apellidos del conductor y la matrícula del vehículo al que se destine el conductor
 durante la utilización del disco.

b) El lugar y la fecha de comienzo y final de la utilización del disco.

c) Las lecturas del cuentakilómetros del vehículo al principio y al final de la utilización del disco.

* d) Se deben anotar, al menos, los datos que figuran en las tres respuestas anteriores.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.6

75. Señale la afirmación correcta:

a) La declaración amistosa de accidente hace que disminuyan los atascos de tráfico.

b) La declaración amistosa de accidente es válida aunque no se tenga suscrito el seguro de 
responsabilidad civil obligatorio.

c) Según la Ley de Contrato de Seguro, el plazo máximo para que el tomador comunique al 
asegurador el acaecimiento de un siniestro es de 20 días.

* d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

Referenicia Legal: Ley y Convenio, 50/1980 y CIDE, Arts. 16 y 2

76. Señale la afirmación correcta:

* a) La declaración amistosa de accidente debe ser firmada por los dos conductores implicados.

b) Según la Ley de Contrato de Seguro, el plazo máximo para que el tomador comunique al 
asegurador el acaecimiento de un siniestro es de 20 días.

c) La declaración amistosa de accidentes debe ser presentada por un agente del orden.

d) La declaración amistosa de accidentes debe ser firmada por un agente del orden.

Referenicia Legal: Ley y Convenio, 50/1980 y CIDE, Arts. 16 y 3

77. El transportista que incumpla la obligación de comprobar la validez y vigencia de pasaportes, títulos 
de viaje o visados, será sancionado con una multa de...

* a) 5.000 a 10.000 euros por cada viajero transportado.

b) 2.000 euros por todos los viajeros transportados.

c) 6.001 a 60.000 euros por cada viajero transportado.

d) 60.000 euros por todos los viajeros transportados.
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Referenicia Legal: Ley Orgánica, 4/2000, Art. 55.1 c)

78. Generalmente, ¿con qué tipo de caja de velocidades se ahorra más energía?

* a) Con cajas de velocidades con cambio manual.

b) Con cajas de velocidades con cambio automático.

c) Con cajas de velocidades con convertidor de par.

d) Con cajas de velocidades sin eje secundario.

79. Entre los componentes del retardador hidráulico está...

a) la válvula de cuatro vías.

* b) el rotor.

c) la válvula de carga hidráulica.

d) el calderín de refrigeración.

80. En el caso de que se haya producido una avería del autobús y sea necesario un trasbordo:

a) el conductor permitirá la bajada de los pasajeros mientras intenta solucionar el incidente.

b) los pasajeros, caso de descender del vehículo, permanecerán lo más cerca posible del 
mismo.

* c) los pasajeros, caso de descender del vehículo, permanecerán fuera de la calzada.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

81. Para evitar un posible fallo de frenos por calentamiento, en bajadas pronunciadas es conveniente:

a) seleccionar una relación de marchas más larga.

b) utilizar primero los frenos convencionales y más tarde los ralentizadores.

c) poner la palanca del cambio en punto muerto.

* d) utilizar el ralentizador antes que el freno de servicio.

82. La empresa puede acceder a los datos almacenados en los tacógrafos de sus vehículos:

a) únicamente previo requerimiento judicial.

b) sólo cuando la inspección de transporte se lo solicite.

c) únicamente para efectuar descargas reglamentarias.

* d) en todo momento.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 4.5

83. ¿Qué muestra la curva de par a carga parcial?

a) El par máximo del motor en diferentes rangos de potencia entre el 25 y el 75 % .
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* b) El par máximo proporcionado por el motor a cada régimen de giro en diferentes posiciones 
del acelerador 25 %, 50 % o 75 %.

c) El consumo medio a par máximo con diferentes masas transportadas.

d) El par máximo de rueda cuando se transporte la una carga inferior a la MMA.

84. ¿Qué parte generada por la combustión del carburante en un vehículo llega a la transmisión?

a) 0,6

b) 0,5

* c) 0,4

d) 0,3

85. ¿Cuál de las siguientes es una tecnología de batería de vehículo eléctrico?

a) Cadmio.

* b) Plomo.

c) Sodio

d) Zinc.

86. El control de la observancia de errores máximos tolerados en la utilización de un tacógrafo 
analógico se efectuará:

a) cada dos años.

b) al menos, cada cuatro años.

* c) al menos, cada seis años.

d) siempre que el vehículo deba pasar una inspección técnica.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo I, apartado VI,3

87. ¿Cuál es el plazo de prescripción de las sanciones por infracciones graves de las normas relativas a
 los tiempos de conducción y descanso?

a) Tres años.

* b) Dos años.

c) Un año.

d) Seis meses.

Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 145

88. ¿Qué consideración jurídica puede llegar a tener la colaboración de un conductor en la introducción 
en España de inmigrantes ilegales mediante el vehículo que tiene a su cargo?

a) Puede llegar a constituir delito de contrabando.

* b) Puede llegar a constituir un delito contra los derechos de los ciudadanos extranjeros.
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c) En ningún caso será un delito sino, como mucho, una infracción administrativa.

d) Con independencia de la calificación jurídica que corresponda a esta acción, el conductor 
nunca puede ser imputado por ella si el vehículo no es de su propiedad.

Referenicia Legal: 10/1995, Ley Orgánica, 318 bis

89. Con un consumo igual, el nivel de alcohol en sangre que se puede alcanzar es más elevado:

a) si se toma más lentamente.

* b) si se toma con el estómago vacío.

c) si se tiene más peso corporal.

d) Todas las respuestas son correctas.

90. ¿Los trastornos del ritmo circadiano pueden impedir la obtención o la prórroga del permiso de 
conducción?

a) Pueden impedir la obtención, pero no la prórroga.

b) Pueden impedir la prórroga, pero no la obtención.

* c) Sí, o hacer que se reduzca su período de vigencia.

d) En ningún caso.

Referenicia Legal: 818/2009, RD, Anexo IV

91. El elemento básico a tener en cuenta para evitar la aparición de sueño al volante es:

a) tener el habitáculo ventilado.

* b) mantener hábitos de sueño correctos.

c) tomar mucho café durante el viaje.

d) parar con mucha frecuencia.

92. En caso de auxiliar en un accidente de tráfico:

a) no se debe mover nunca a los heridos.

b) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén graves.

c) no se debe mover nunca a los heridos, salvo que estén inconscientes.

* d) si es imprescindible mover a los heridos, se hará asegurando la protección de la columna 
vertebral.

93. ¿Qué elemento es el comburente habitual en los fuegos en vehículos?

a) El gasóleo.

b) El aceite de refrigeración del motor.

* c) El oxígeno del aire.
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d) El gas del sistema de climatización.

94. En la indicación de eficacia de un extintor:

a) figura un número que nos dice la clase de fuego en la que es útil.

b) figura un número que nos dice la clase de fuego en la que no se debe utilizar nunca.

* c) figura un número que nos dice la carga máxima de combustible que puede estar implicada 
en un fuego que sea capaz de apagar.

d) nunca figuran números.

95. ¿Qué tipo de extintores existen?

a) De CO2.

b) De agua pulverizada.

c) De polvo químico.

* d) Todas las respuestas son correctas.

96. La conducta de un conductor que pone en riesgo la vida de otros usuarios de modo intencionado, 
en respuesta a una disputa de tráfico, se califica como:

a) conducción defensiva.

b) conducción arriesgada.

* c) conducción agresiva.

d) conducción eficiente.

97. ¿Cuándo se debe hace la limpieza de un vehículo que se dedica al transporte de productos 
alimenticios?

a) Siempre entre carga y carga.

* b) Entre carga y carga si el vehículo se usa para transportar alimentos de distinto tipo.

c) Diariamente.

d) Semanalmente.

98. ¿Qué fuentes de información suelen intervenir en la formación de la imagen de marca en una 
persona?

a) Los medios de comunicación.

b) Su experiencia personal anterior.

c) Las relaciones interpersonales.

* d) Todas las respuestas son correctas.
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99. ¿Qué se entiende por "calidad percibida" de un servicio de transporte?

a) El nivel de calidad que perciben los gestores de la empresa.

b) El nivel de calidad que percibe la Administración de Transportes.

* c) El nivel de calidad que perciben los clientes.

d) El nivel de calidad que realmente reciben los usuarios del servicio.

100. ¿Qué afirmación de las siguientes es correcta referida a la calidad percibida?

a) Tiene un grado elevado de subjetividad.

b) Se puede medir de modo objetivo con facilidad.

c) Depende de experiencias previas del cliente.

* d) Las respuestas A y C son correctas.

101. ¿En qué consiste el cabeceo del autobús?

a) En el movimiento giratorio de la carrocería sobre su eje longitudinal.

b) En el movimiento de giro sobre el eje vertical.

* c) En el movimiento giratorio de la carrocería sobre un eje transversal a la marcha.

d) En el movimiento del vehículo producido al subirse en él.

102. ¿En qué momento las ruedas no son capaces de desalojar el agua que se acumula delante de 
ellas?

a) Cuando los neumáticos tienen su dibujo.

b) Cuando la presión es correcta.

* c) Cuando la velocidad de circulación es mayor a la de evacuación de agua.

d) Cuando la velocidad de circulación es menor a la de evacuación de agua.

103. De los siguientes elementos, ¿cuál es ralentizador del sistema de frenado?

* a) El freno eléctrico.

b) El ABS.

c) El BAS.

d) El ASR.
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